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                                                 Bruxelles, 9 Octombrie 2008

Către Camera Deputaţilor,
                                                                                                                                           
În atenţia d-lui Preşedinte, 

Stimate domnule Bogdan Olteanu,

În calitate de Membri ai Comisiei pentru Mediu, Sănătate Publică şi Siguranţă Alimentară din 
cadrul Parlamentului European, dorim să facem un apel pentru adoptarea înainte de 15 
octombrie 2008, ultima zi de activitate din această legislatură, a propunerii legislative de 
interzicere a cianurii în minerit iniţiată de senatorii Gheorghe Funar (PRM) şi Peter Eckstein 
Kovacs (UDMR).

Cu toate că proiectul a fost depus de mai bine de un an, iar dezbaterea acestuia în  plenul 
Camerei Deputaţilor a avut loc în luna aprilie 2008, propunerea de lege a fost trimisă spre 
reexaminare Comisiei pentru Industrii şi Servicii pe motiv că amendamentele depuse anulau 
scopul iniţial de interzicere a cianurii în minerit. Comisia de resort nu a mai făcut niciun pas 
concret şi blochează în continuare votul pe un raport final.

Considerăm că luarea unei decizii pe marginea propunerii legislative de interzicere a cianurii 
este amânată în mod nejustificat, ceea ce denotă indiferenţă faţă de problemele semnalate de 
către cetăţeni. Utilizarea cianurii în industria minieră a fost îndelung dezbătută atât la nivelul 
societăţii civile cât şi la nivel politic. Riscurile şi beneficiile sunt binecunoscute şi nu mai 
trebuie căutate pretexte pentru tergiversarea adoptării acestei legi. 

La nivel declarativ, majoritatea clasei politice susţine interzicerea cianurii, însă nimeni nu are 
curajul să îşi asume responsabilitatea adoptării legii. Amânarea luării unei decizii nu face 
altceva decât să submineze încrederea cetăţeanului în capacitatea autorităţilor statului de a-i 
apăra drepturile, şi implicit dreptul constituţional la un mediu curat.

În consecinţă facem apel la susţinerea Dumneavoastră, cunoscându-vă şi poziţia de susţinere 
nemijlocită a acestui proiect de lege, rugându-vă să sprijiniţi trecerea pe ordinea de zi a 
propunerii legislative cât mai urgent, înainte de 15 octombrie 2008, chiar şi în absenţa 
raportului Comisiei de Industrie.

Vă rugăm să primiţi, stimate domnule Preşedinte, asigurarea întregii noastre consideraţiuni.

Magor Csibi, europarlamentar PNL, vicepreşedinte al comisiei ENVI

Daciana Sârbu, europarlamentar PSD, membru al comisiei ENVI

Nicodim Bulzesc, europarlamentar PD-L, membru supleant al comisiei ENVI
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